



## 习近平主持召开中央政治局会议 研究部署党风廉政建设和反腐败工作

新华社北京12月29日电 中共中央政治局12月29日召开会议，听取中央纪律检查委员会2014年工作汇报，研究部署2015年党风廉政建设和反腐败工作；审议通过《关于加强社会主义协商民主建设的意见》、《关于加强和改进党的群团工作的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，2014年，党中央根据对党风廉政建设和反腐败斗争严峻复杂形势的分析判断，站在党和国家前途命运的高度，坚持党要管党、从严治党，以猛药去疴、壮士断腕的决心，旗帜鲜明推进党风廉政建设和反腐败斗争，持之以恒纠正“四风”，坚定不移惩治腐败，取得新的成效，赢得党心民心。实践证明，反腐败是兴党兴国之举，得到了广大党员、干部和人民群众支持和拥护。中央纪委和各级纪检监察机关贯彻落实中央要求，态度坚决、行动有力，聚焦中心任务，强化监督执纪问责，深化党的纪律检查体制改革，推动落实党风廉政

建设主体责任和监督责任。加强党的纪律建设，严肃查处违反政治纪律和组织纪律的行为；坚持不懈抓作风，坚持从具体问题抓起，抓得实、抓得准；加大查处严重违纪违法案件力度，坚决遏制腐败现象蔓延势头。纪律检查机关创造性开展工作，加强自我监督，强化队伍建设，很好完成了中央交给的各项任务。

会议强调，当前“四风”问题和腐败现象蔓延势头得到一定遏制，但全党要冷静清醒认识反腐败斗争依然严峻复杂的形势，把思想和行动统一到中央对形势的判断和任务部署上来，保持高压态势，持续遏制不正之风和腐败现象蔓延势头，坚定不移抓好明年的党风廉政建设和反腐败斗争各项工作。

会议指出，党风廉政建设和反腐败斗争要坚守阵地、巩固成果、深化拓展。把党的纪律建设摆在更加突出的位置，强化纪律刚性约束，严明政治纪律和政治规矩，党内决不容忍搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派。

要持之以恒落实中央八项规定精神，保持常抓的韧劲和长抓的耐心，常抓抓出习惯来，耐心抓抓出长效来。对顶风违纪搞“四风”的，既要查处本人，又要追究领导责任，决不让“四风”反弹、死灰复燃。要保持高压态势不放松，坚决把腐败现象蔓延势头遏制住。要深化党的纪律检查体制改革，落实党委的党风廉政建设主体责任，用好巡视这把利剑。各级纪检监察机关要聚焦党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务，敢于负责、敢于监督，努力建设一支忠诚、担当、干净的纪检监察干部队伍。

会议同意明年1月12日至14日召开十八届中央纪律检查委员会第五次全体会议。

会议指出，社会主义协商民主是中国共产党和中国人民的伟大创造，是中国社会主义民主政治的特有形式和独特优势，是党的群众路线在政治领域的重要体现，具有鲜明的中国特色。加强协商民主建设，有利于听群言、集民智、增共识、聚合力、促和

谐，有利于促进科学决策、民主决策，有利于更好实现人民当家作主的权利，有利于增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信。

会议强调，加强协商民主建设，要继续重点加强政党协商、政府协商、政协协商，积极开展人大协商、基层协商、人民团体协商，逐步探索社会组织协商。要坚持党的领导，通过推进协商民主改善党的领导、加强党的领导、巩固党的执政地位。要积极主动、循序渐进，把住大方向，稳扎稳打，有组织地开展，有步骤地实施，有计划地进行。各地区各部门要结合实际学习贯彻意见精神，加强工作指导、督促检查，确保协商民主建设沿着正确方向进行、真正取得实效。

会议指出，群团事业是党的事业的重要组成部分，党的群团工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作，是党广泛组织和动员广大人民群众为完成中心任务而奋斗的重要法宝。

(下转第五版)

## 宁波奥体中心昨动建

记者 谢晔  
区委报道组 吴红波 顾筠

本报宁波12月29日电 宁波未来的新地标——奥体中心今天在姚江北岸破土动工。这是宁波市首个

综合性大型现代化体育中心，建成后的主体育馆能容纳13500人，在省内仅次于杭州奥体中心。

宁波奥体中心建设分为两期，此次开工的为第一期，总投资35亿元，包括“三馆一园”，即体育馆、游

泳馆、综合训练馆及体育公园，建设用地约815亩，预计2017年底建成。二期还将建设大型体育场和国际体育文化交流中心。

宁波奥体中心场馆设计颇富宁波“三江汇聚、海纳百川”的海洋文

化特色，南临姚江，更使建筑群犹如一支破浪疾驰的船队。项目北近北环高架快速路，东临机场高架快速路，西接广元路与沈海高速宁波北出口相连，南跨在建的西洪大桥与鄞州相连，交通极为便利，易于承接世界性单项大型赛事。宁波奥体中心将使我省现代化大型体育场馆的布局更为合理，未来承接综合性全球赛事更富竞争力。



宁波奥体中心开工现场。

## 挣脱低小散 迈向中高端

——新常态下看萧山如何继续领跑(下)

本报记者 徐峻 戴睿云 吴雅茗  
区委报道组 吕耀明 汪一航 蔡卡特

在强手如云的浙江县域经济中，论工业总产值，杭州萧山区向来一马当先。然而近年来，萧山工业的结构之痛日渐明显：传统产业占比达七成，存在大量“低、小、散”企业，更有不少高污染、高能耗、产能过剩产业存在。

痛定思痛，萧山人意识到：新常态下要继续领跑，除了做好都市经济的新文章，工业经济的转型升级也已经到了“生死之战”的关节点。发力中高端的转型升级组合拳今年以更大的力度展开——落后产能、过剩产能加快淘汰，低端产品加快向中高端产品发展，传统产业通过“两化”融合

等加快转型升级……这是一场没有后路、迫在眉睫的工业突围战！这是一场企业与政府砥砺同行的深度转型之战！

坚持必有收获。今年前11个月，萧山规模以上工业实现利润总额、新产品产值均比去年同期大幅增长。全省最新一轮工业强县(市、区)综合考评结果显示，在综合反映转型升级效果的质量效益指标中，萧山区得分已跃至全省首位。

### 不唯产值唯质量

10月底，萧山最后一家高能耗回转窑水泥生产企业——航民上峰水泥正式关停。这是萧山大刀阔斧淘汰提升高能耗、高污染行业的一个

缩影。

“政府鼓励我们转型升级，我们自己也在探索。”航民集团董事长朱重庆介绍，今年以来，航民集团主动关停了萧山本地的水泥厂、纺织厂、冶炼厂和外埠一家橡胶企业。关停前，水泥厂已经连续两年每年亏损2000万元，其他几家也效益不佳。

“过去，萧山很多企业贪大求全，一味追求产值、规模。现在这个时代过去了。该割掉的，就要忍痛割掉。”改革开放后带领航民村集体经济一路发展壮大的朱重庆颇多感慨。眼下，航民集团一方面关停工厂，整治提升印染、热电产业；一方面推进以黄金饰品加工、零售为核心的工业观光旅游。朱重庆透露，关停工厂腾出的土地也在物色更高端的产业项

目。今年航民集团的产值预计达到135亿元，利润7亿元，税收4.8亿元，同比增长均超过10%。

“萧山工业基础雄厚，只看产值规模的增长没有意义，关键还是产业结构的调整、质量效益的提升。”对航民集团的变化，萧山区发改局综合科科长徐汉军深有体会。在他看来，萧山企业家调整转型的紧迫感，已经前所未有的强烈。

萧山适时抓住企业家的这种认识转变，加快构建倒逼机制，推动传统产业更快走向内涵式增长。印染、化工、铸造三大行业淘汰整治提升工作推进，今年截至11月，已关停企业233家，整治提升企业347家，共腾出用地2237亩，腾出用能超过12万吨标煤。(下转第11版)

## 省纪委发通知要求——

## 严查基层干部违纪违法案件

记者 方力  
通讯员 颜新文 何国权

本报杭州12月29日讯 为认真贯彻落实省委“十大整改行动”的部署要求，着力解决少数基层干部贪污侵占等问题，促进基层干部廉洁履职，省纪委近日发出通知，对严肃查处基层干部违纪违法案件作出部署。

进一步拓宽基层干部违纪违法问题线索来源。通知要求，各县(市、区)纪委和乡镇(街道)纪委(纪工委)要注重从信访举报、党风廉政监督、网络舆情等渠道深挖腐败问题线索，深入挖掘案中案，拓宽案源渠道，寻找有价值的问题线索。要强化基层干部问题线索处置，重点对基层干部贪污侵占问题线索，进行一次彻底大排查、大起底；县(市、区)纪委要及时将县、乡两级纪委排查确定的重点办理件汇总后，上报市纪委。

加大查处基层干部违纪违法案件力度。通知强调，从现在起，集中3个月时间，以县(市、区)纪委和乡镇(街道)纪委(纪工委)为主，集中查处一批基层干部非法征占、侵占、“以租代征”、买卖农村集体土地，在征地拆迁、农村集

体资产处置、工程建设项目招投标中独断专行、以权谋私、骗取、截留、私分征地补偿款和各项强农惠农补助资金、项目扶持资金等案件。对顶风违纪违法的案件，要从严从重查处，力争在3个月内使一批有影响的基层干部违纪违法案件得到查处。

切实加大督促检查力度。通知强调，各市纪委要指导和督促所属县(市、区)纪委，加大查处基层干部贪污侵占腐败案件的力度，重点要加强对中央巡视组交办和县(市、区)纪委上报的基层干部贪污侵占问题线索的督查督办；加强对办理情况的跟踪了解，及时进行催办，限期办结，确保重点问题线索都能得到认真查处。县(市、区)纪委要切实加大对乡镇(街道)纪委(纪工委)查办案件工作的检查指导力度。对财务管理混乱，村干部贪污侵占、欺压群众等问题突出的村，乡镇(街道)要会同有关县级部门组织开展专项审计，促进腐败案件的查处。要严格责任追究，对发现的案件线索和严重违法违纪行为隐瞒不报、压案不查、查处不力，要严肃追究党纪、政纪责任。

### 新闻提要

## 亚航客机失联第二天—— 中国军队派舰机参与搜救

>>6版

## 民营唱主角 干部当“小二” 70个示范项目向民资开放

>>2版

## 信息经济：浙江四两拨千斤 省信息经济创业投资基金昨启动，初期规模20亿元

>>10版